



Завтра - Международный день защиты детей

Пропускают через сердце...

Дети – это наше все, настоящее и будущее. Это не только радость, но и каждодневные хлопоты, проблемы и заботы. Чтобы из ребенка вырос настоящий гражданин своей страны, родителям приходится постараться.

ИНОГДА бывает так, что родители не хотят заниматься воспитанием своих чад. Дети в таких семьях предоставлены самим себе, у них нет ни игрушек, ни приличной одежды, им даже нечего поесть. Они не знают, что такое хорошо и плохо, не хотят учиться, безобразничают. Тогда на помощь приходит комиссия по делам несовершеннолетних.

Неправильно считать КДН карательным органом, запрещающим и отбирающим. В первую очередь члены комиссии стараются направить родителей и их детей на правильный путь. Да, если учитывать рамки закона, меры бывают жесткими. Но в кропотливом труде специалистов администрации, образования, культуры, соцзащиты, здравоохранения и полиции даже маленький успех – уже удача.

Накануне Международного дня защиты детей мы побеседовали с ответственным секретарем КДН и ЗП районной администрации Ириной СУГРОБОВОЙ. В этой должности она работает не так давно, с прошлого года, но работа с несовершеннолетними и их семьями потребовала от нее серьезного подхода буквально с первой минуты.

Как рассказала Ирина Игоревна, сегодня на учете состоят 70 неблагополучных семей Кыринского района, в которых воспитывается 142 ребенка (это на 40 семей меньше, чем в прошлом году). В социально опасном положении, то есть, на грани лишения родительских прав находятся 9 семей, в которых проживает 19 детей. В группе риска находятся еще 49 семей. Самому маленькому правонарушителю 10 лет, а всего та-

ких ребят 18. Радует то, что в этом году снято с учета 6 детей, из них трое как исправившиеся, остальные – по достижении совершеннолетия.

– За прошедшие полгода было очень много выездов, – рассказывает Ирина Игоревна. – Это и контрольные посещения семей, и экстренные по сообщениям. О том, что в семье плохая ситуация, и возникает угроза жизни детям, сообщают соседи, работники сельских администраций, сотрудники полиции. При выезде в асоциальные семьи часто возникают опасные ситуации, когда неадекватные родители налетают с кулаками, оскорбляют, кричат. Невозможно смотреть, как ребенок прямо в машине с жадностью набрасывается на еду, словно не ел целую неделю. В этом году мы забрали из семей восемь детей, чьи родители лишили родительских прав. Шестеро их них находятся под опекой, еще двое – в «Перекрестке». Туда же отвозим детей на временную реабилитацию.

И все же главной целью является не наказание родителей и подростков, а предупреждение, чтобы дети не встали на путь правонарушений, не пристрастились к вредным привычкам, чтобы родители не бросали своих чад, не вели разгульный образ жизни. Помочь, направить, подсказать – вот задачи комиссии в работе не только с неблагополучными семьями, но и вполне себе внешне благополучными. Для этого читаются лекции, проводятся показы тематических фильмов, индивидуальные беседы. Мне самой не раз приходилось бывать на таких мероприятиях в школах района. В

С Международным днем защиты детей!

Дорогие юные жители нашего района! Уважаемые родители, бабушки и дедушки!

От всей души поздравляем вас с самым радостным, ярким, летним праздником – Международным днем защиты детей!

В этот замечательный день желаем вам, ребята, увлекательных, интересных дел, удачи и успехов во всех начинаниях, отличного отдыха во время летних каникул. Пусть вас всегда окружают внимание и забота, любовь и душевное тепло близких.

Взрослым же хочется пожелать крепкого здоровья, любви и благополучия! Пусть у наших детей будет радостное, беззаботное детство, мудрые и любящие наставники. Пусть благодарные и счастливые глаза ребенка будут нам всем наградой!

Глава МР «Кыринский район»
Л.Ц. САКИЯЕВА
Председатель Совета
МР «Кыринский район»
В.К. ВОСКОБОВА



их проведении принимают участие самые разные специалисты, и проходят такие встречи интересно и продуктивно.

Члены КДН, где бы ни были: в зале заседаний, в доме неблагополучной семьи стараются, чтобы их подопечные не оставались равнодушными, чтобы они хоть чуть-чуть изменили свое мировоззрение, задумались над своими поступками. Каждого ребенка они пропускают через свое сердце, и главное для них – это неравнодушие и стремление помочь.

Татьяна АКСЕНОВА

Школьная жизнь



Экзамены
продолжаются

стр. 2



РОССИЯ 1

Программа TV
с 3 по 9 июня

стр. 3

СМОТР-КОНКУРС

«Волшебная клумба»



Уважаемые жители Кыры! Районное отделение Союза женщин Байкальского края совместно с администрацией сельского поселения «Кыринское» приглашает вас принять участие в смотре-конкурсе «Волшебная клумба», который будет проходить с 1 июня по 20 августа по двум номинациям:

– «Лучшее оформление клумбы, цветника на прилегающей территории частного дома»;

– «Лучшее оформление клумбы, цветника на прилегающей территории административных зданий и магазинов».

В конкурсе могут принять участие организации (независимо от формы собственности и организационно-правовой формы), индивидуальные предприниматели, а также граждане, проживающие на территории Кыры, без ограничения по возрасту, подавшие заявку на участие в установленных номинациях. Заявки на участие подаются в администрацию СП «Кыринское» до 20 июня.

Подведение итогов конкурса пройдет 20 августа. Жюри определит участников, занявших первое, второе и третье места в каждой номинации. Победители и призеры будут награждены грамотами и денежными призами, остальные участники получат сертификаты за участие.

С положением о конкурсе можно ознакомиться на сайте администрации муниципального района «Кыринский район» в разделе «Местное самоуправление» и на странице нашего отделения в социальной сети «Одноклассники». Ждем ваших заявок!

Т. БЕЛКИНА

В СХПК «Луч»

Посевная завершается

Подходит к концу посевная кампания в сельхозкооперативе «Луч». Работы проводятся по плану, но аграрии, как всегда, настороже – неизвестно, что надумает небесная канцелярия.

ВЕСНА в этом году холодная, ветреная, с очень небольшим количеством осадков, да еще и на фоне полного отсутствия снега зимой. А сельскохозяйственным культурам для роста нужны влага и теплая почва.

Прошлый год порадовал обильным урожаем, поэтому семена нынче полностью свои. К тому же не стали сеять тритикале и ячмень, а за счет них увеличили посевные площади пшеницы, овса и однолетних трав.

Как рассказал председатель СХПК «Луч» Виктор Михайлов, в целом планируется засеять 1500 гектаров, что на 100 га больше, чем в прошлом году. Из них 400 га отведено под пшеницу, 500 – под овес, остальное – под однолетние травы. Помимо комплексных бригад «Шивичи», «Подхаверга», «Чиконда» и «Булум» второй год севом занимается бригада «Семенники».

В этом году на посевную было закуплено в Ангарске 20 тонн дизтоплива, на сегодняшний день нужно заказывать снова, ведь впереди поднятие паров.

Не затихает работа на зернотоке, где очищают и протравливают семена овса на посев. На 27 мая овсом засеяно 200 гектаров, в ближайшие дни засеют оставшиеся 300 га.

Этой весной, помимо подготовки к посевной, лучовцам пришлось повоевать с огненной стихией. Во время



объявленного режима ЧС под угрозой возгорания из-за степных пожаров оказались «Семенники» и «Подхаверга». Работники «Луча» от души благодарны пожарным, которые сумели защитить от огня стоянки.

Все так же обстоят дела с кадрами. В основном, работают старожилы, большинство из которых предпенсионного возраста. Виктор Иванович отменил работу Геннадия и Сергея Бурлаковых, Алексея Лазарева, Николая Богатырева, Ивана Серебрякова, Андрея Сучкова,



Алексея Батурина, Анатолия Котенко, Александра Забелина, Александра и Сергея Курбатовых, Людмилу Сучкову, Сергея Оленина, Любовь Гладких и других. Все работники, отмечает председатель, ответственные и надежные люди, на них он может положиться, как на самого себя.

Конец мая, а поля все еще, в большинстве своем, желтые. Зелеными прямогольниками среди сухой травы выделяются дружные всходы пшеницы, сеять которую начали 5 мая. Сейчас всходам нужно не только тепло, но и умеренные дожди. И тогда, возможно, сельхозники снова будут радоваться хорошему урожаю.

Татьяна АЛАДИНА



«Нужно создать единую команду»

24-25 мая в Читинском районе прошел выездной семинар-совещание, организованный для глав муниципальных образований Забайкальского края.

Он посвящен перспективам развития региона. Участие в нем принял руководитель Забайкальского края Александр Осипов. Открывая мероприятие, он отметил, что цель семинара – выработать наиболее эффективную форму взаимодействия между муниципальными и краевыми властями.

«В ходе семинара мы будем обучать новым формам работы, находить точки взаимодействия, чтобы создать единую эффективную команду, нацеленную

на развитие Забайкальского края», – подчеркнул он.

Глава региона обратил внимание, что вместе предстоит решить много задач.

«Одна из них – реализовать план социального развития центров экономического роста, на финансирование которого на ближайшие три года будет выделено более 9 миллиардов рублей. 3,4 миллиарда, запланированные на 2019 год, направлены в муниципалитеты. В первую очередь эти средства пойдут на строительство и ремонт социальных объектов, дорог, на приобретение оборудования для образовательных учреждений, спортивных площадок, игровых, тренажерных комплексов, на закупку медицинского оборудования», – отметил он.

Отдельно глава региона остановился на реализации национальных проектов «Демография», «Образование», «Качественные и безопасные дороги» и других.

По национальным проектам, а также по плану социального развития в ближайшие шесть лет в регион должно влиться около 150 миллиардов рублей. То, насколько успешно мы реализуем эти проекты, целиком зависит от каждого из нас. Ключевой вопрос для вас сегодня – научиться правильно организовывать строительство, работать с добросовестными подрядчиками, произво-

дить закупки и ставить во главу угла успешную сдачу объектов, приобретенные качественные оборудования», – сказал Александр Осипов.

По словам руководителя Забайкалья, один из приоритетных вопросов в работе органов власти всех уровней – привлечение частных инвестиций.

«Усиление экономики, реализация как можно большего количества проектов, повышение налоговой базы районов – первоочередные задачи для всех нас», – отметил он.

Также Александр Осипов высказал пожелание, чтобы новый формат работы органов исполнительной власти с руководителями муниципальных образований стал регулярной практикой.

Глава Сретенского района Алексей Закурдаев отметил, что муниципалитет включился в работу по реализации плана социального развития центров экономического роста.

«Это дополнительные преференции на благоустройство территорий, ремонт дорог и соцобъектов. Думаю, при поддержке руководителя региона и краевого правительства нам удастся это сделать», – сказал он.

В рамках семинара для глав муниципалитетов была организована встреча с руководителями министерств Забайкальского края, проведена деловая игра.

В Акше состоится фестиваль «Онон: связь времен и народов»

С 16 по 19 августа в детском оздоровительно-образовательном центре «Березка» в селе Акша состоится второй межрегиональный фестиваль «Онон: связь времен и народов».

К участию приглашаются взрослые творческие коллективы, пропагандирующие местную традицию, независимо от этнической принадлежности – бурятские, эвенкийские, русские и представители национальных диаспор Забайкальского края.

В программе фестиваля запланированы хоровод дружбы, концерт-визитка творческих коллективов, выставка-ярмарка изделий мастеров декоративно-прикладного творчества, выставка-продажа с личных подворий, конкурс «Поваренная книга Забайкалья», конкурс рыбака, конкурс цветочных композиций, праздник молодой картошки, мастер-класс по народной хореографии и игровому фольклору.

Положение о фестивале и бланки заявок на участие в конкурсах размещены на сайте <http://www.dntchita.ru/index.php/novosti/688-onon-svyaz-vremen-i-narodov-2019>

Управление пресс-службы и информации Губернатора Забайкальского края

● Экзамены, экзамены...

Горячая пора в самом разгаре

В этом году единый государственный экзамен в районе сдает 81 выпускник. Как обычно, организована работа двух пунктов проведения экзаменов.



решили сдавать только 2 человека. Английский язык не выбрал никто.

27 мая ребята сдали первые экзамены по географии и литературе, 29 мая – по математике. Сегодня, 31 мая, проходят экзамены по химии и истории. 3 июня состоится самый массовый экзамен – по русскому языку, который сдают все выпускники. После него останутся четыре предмета по выбору: 5 июня – физика, 10 июня – обществознание, 13 июня – биология, информатика и ИКТ.

Итоговый экзамен за курс основного общего образования в районе будут сдавать 160 девятиклассников.

Здесь новшество заключается в том, что к трем традиционным ППЭ (Кыра, Мангут, Билютуй) добавились еще и Хапчеранга, где ОГЭ будут сдавать учащиеся основной школы этого села и один школьник из Мордоя.

Обязательными для выпускников девятых классов являются, как и в 11 классах, русский язык и математика. Из выбранных лидером и здесь стало обществознание, этот предмет выбрали 90 человек. Среди остальных: география – 80, биология – 68, химия – 18, физика – 12, информатика – 12, история – 8, литература – 5, английский язык – 4.

На сегодня сданы следующие предметы: английский язык, русский язык и обществознание.

Соб. инф.

На снимке: перед экзаменом по математике (11 классы), Кыринский ППЭ

● В районной администрации

Встреча с предпринимателями

22 мая в районной администрации состоялась встреча главы района с кыринскими предпринимателями. Любовь Сакиева сердечно поздравила их с наступающим Днем предпринимателя, поблагодарила за инициативность, отзывчивость и неравнодушие к жизни района.

«Вы являетесь исправными плательщиками налогов, из которых, в том числе, формируется бюджет района, а значит, вносите существенный вклад в его развитие», – подчеркнула глава.

На встрече было рассмотрено несколько вопросов. В частности, специалисты отдела экономики выступили с информацией по вопросам неформальной занятости, оформления трудовых договоров, о новой форме работы с прокуратурой Кыринского района. Речь также шла об участии представителей предпринимательского

сообщества в районном конкурсе «Предприниматель года». Присутствующие были ознакомлены с условиями участия в конкурсе и сроками подачи заявок.

Уполномоченный по защите прав предпринимателей Ольга Жернакова рассказала о деятельности Совета с января этого года. На сегодняшний день на благотворительность потрачено более 50 тысяч рублей из собственных средств предпринимателей. Состоялось переизбрание председателя Совета предпринимателей, все едино-

гласно поддержали кандидатуру Марины Лисиной.

Помощник главы района, автор этих строк, рассказала о деятельности некоммерческих организаций и возможностях, которыми в современном мире можно пользоваться по привлечению материальных ресурсов в район. Ранее Совет предпринимателей уже не один раз поддерживал инициативу женсовета по проведению добрых дел в селе. Вот и на этот раз все согласились оказать материальную поддержку и посильную помощь по благоустройству парка культуры и отдыха в районном центре.

Глава района Любовь Сакиева предложила собравшимся сделать такие встречи постоянными.

Ю. МИТЮКОВА

● Прокуратура информирует

Внимание! Растения из Красной книги

В связи с учащимися случаями добычи населением растений, занесенных в Красную книгу, в целях дальнейшей продажи гражданам КНР, прокуратура района разъясняет следующее.

СОГЛАСНО статье 60 федерального закона «Об охране окружающей среды» запрещается деятельность, ведущая к сокращению численности этих растений, животных и других организмов и ухудшающая среду их обитания.

В целях охраны и учета редких и находящихся под угрозой исчезновения растений, животных и других организмов учреждаются Красная книга РФ и Красные книги субъектов РФ.

Административная ответственность за сбор, содержание, приобретение, продажу либо пересылку указанных растений, их продуктов, частей либо дериватов, занесенных в Красную книгу России, предусмотрена статьей 8.35 Кодекса Российской Федерации об административных правонарушениях в виде наложения административного штрафа на гражд-

дан в размере от 2500 до 5000 рублей с конфискацией орудий добычи животных или растений, а также самих животных или растений, их продуктов, частей либо дериватов или без таковой; на должностных лиц – от 15 тысяч до 20 тысяч рублей с конфискацией орудий добычи животных или растений, а также самих животных или растений, их продуктов, частей либо дериватов или без таковой.

Ответственность за аналогичные действия в отношении растений, занесенных в Красную книгу Забайкальского края, предусмотрена статьей 38



Закона Забайкальского края от 2 июля 2009 года № 198-33К «Об административных правонарушениях», влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от трех тысяч до пяти тысяч рублей; на должностных лиц – от двадцати тысяч до пятидесяти тысяч рублей; на юридических лиц – от трехсот тысяч до пятисот тысяч рублей.

А. ЛЫГДЫНОВА, старший помощник прокурора района



Программа ТВ с 3 по 9 июня

ВОСКРЕСЕНЬЕ
9 июня

**ПОНЕДЕЛЬНИК
3 июня**



5.00 Телеканал «Доброе утро»
9.00, 12.00, 15.00, 3.00
Новости
9.20 «Сегодня 3 июня. День начинается»
9.55 «Модный приговор»
10.55 «Жить здорово!»
12.15, 17.00, 18.25 «Время покажет»
15.15, 3.50 «Давай поженемся!»
16.00, 3.05 «Мужское/Женское»
18.00 Вечерние новости
18.50 «На самом деле»
19.50 «Пусть говорят»
21.00 Время
21.30 Т/с «Свадьбы и разводы» (16+)
23.30 «Вечерний Ургант» (16+)
24.00 «Познер» (16+)
1.00 Т/с «Петля Нестерова» (12+)

РОССИЯ 1

5.00, 9.25 «Утро России»
06.07, 06.35, 07.07, 07.35,
08.07, 08.35, 11.25, 14.25,
17.00, 20.45 Вести-Чита
9.00, 11.00, 14.00, 20.00
Вести
9.55 «О самом главном»
с Борисом Корчевниковым
12.50, 18.50 «60 минут»
14.45 «Кто против?» (12+)
17.25 «Прямой эфир»
21.00 Т/с «Ангелина» (12+)
23.20 Т/с «Штрафбат» (18+)
0.20 Т/с «В кругу первом» (12+)
1.20 Вечер с Владимиром Соловьевым

**ВТОРНИК
4 июня**



5.00 Телеканал «Доброе утро»
9.00, 12.00, 15.00, 3.00
Новости
9.10 «Контрольная закупка»
9.55 «Модный приговор»
10.55 «Жить здорово!»
12.15, 17.00, 18.25 «Время покажет»
15.15, 3.50 «Давай поженемся!»
16.00, 3.05 «Мужское/Женское»
18.00 Вечерние новости
18.50 «На самом деле»
19.50 «Пусть говорят»
21.00 Время
21.30 Т/с «Свадьбы и разводы» (16+)
23.30 «Вечерний Ургант»
24.00 «Большая игра»
1.00 Т/с «Петля Нестерова» (12+)

РОССИЯ 1

5.00 «Утро России»
06.07, 06.35, 07.07, 07.35,
08.07, 08.35, 11.25, 14.25,
17.00, 20.45 Вести-Чита
9.00 Т/с «В кругу первом»
9.55 «О самом главном»
11.00, 14.00, 20.00 Вести
11.45 «Судьба человека»
с Борисом Корчевниковым
12.50, 18.50 «60 минут»
14.45 «Кто против?» (12+)
17.25 «Прямой эфир»
21.00 Т/с «Ангелина» (12+)
23.20 Т/с «Штрафбат» (18+)
0.20 Т/с «В кругу первом»
1.20 Вечер с Владимиром Соловьевым

**СРЕДА
5 июня**



5.00 Телеканал «Доброе утро»
9.00, 12.00, 15.00, 3.00
Новости
9.20 «Сегодня 5 июня. День начинается»
9.55 «Модный приговор»
10.55 «Жить здорово!»
12.15, 17.00, 18.25 «Время покажет»
15.15, 3.50 «Давай поженемся!»
16.00, 3.05 «Мужское/Женское»
18.00 Вечерние новости
18.50 «На самом деле»
19.50 «Пусть говорят»
21.00 Время
21.30 Т/с «Свадьбы и разводы» (16+)
23.30 «Вечерний Ургант»
24.00 «Большая игра» (12+)
1.00 Т/с «Петля Нестерова» (12+)

РОССИЯ 1

5.00, 9.25 «Утро России»
06.07, 06.35, 07.07, 07.35,
08.07, 08.35, 11.25, 14.25,
17.00, 20.45 Вести-Чита
9.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести
9.28 «Театрай жэп» - Год театра. Театр песни и танца «Амар сайн» (передача на бурятском языке)
9.55 «О самом главном»
11.45 «Судьба человека»
с Борисом Корчевниковым
12.50, 18.50 «60 минут»
14.45 «Кто против?» (12+)
17.25 «Прямой эфир»
21.00 Т/с «Ангелина» (12+)
23.20 Т/с «Штрафбат» (18+)
0.20 Т/с «В кругу первом» (12+)
1.20 Вечер с Владимиром Соловьевым

ТАКСИ

Кыринское такси

Кыра-Чита, Чита-Кыра от подъезда до подъезда. Стоимость 1000 рублей. Доставка посылки от 300 рублей. Телефоны: 8-914-517-08-36, 8-924-514-04-91 (Акинин А.Н., Шульгин А.Н., Забелин А.В.)



**ЧЕТВЕРГ
6 июня**



5.00 Телеканал «Доброе утро»
9.00, 12.00, 15.00, 3.00
Новости
9.20 «Сегодня 6 июня. День начинается»
9.55 «Модный приговор»
10.55 «Жить здорово!»
12.15, 17.00, 18.25 «Время покажет»
15.15, 3.50 «Давай поженемся!»
16.00, 3.05 «Мужское/Женское»
18.00 Вечерние новости
18.50 «На самом деле»
19.50 «Пусть говорят»
21.00 Время
21.30 Т/с «Свадьбы и разводы» (16+)
23.30 «Вечерний Ургант»
24.00 «Большая игра» (12+)
1.00 Т/с «Петля Нестерова» (12+)

РОССИЯ 1

5.00, 9.25 «Утро России»
06.07, 06.35, 07.07, 07.35,
08.07, 08.35, 11.25, 14.25,
17.00, 20.45 Вести-Чита
9.00, 11.00, 14.00, 20.00 Вести
9.55 «О самом главном»
11.45 «Судьба человека»
с Борисом Корчевниковым
12.50, 18.50 «60 минут»
14.45 «Кто против?» (12+)
17.25 «Прямой эфир»
21.00 Т/с «Ангелина» (12+)
23.20 Т/с «Штрафбат» (18+)
0.20 Т/с «В кругу первом» (12+)
1.20 Вечер с Владимиром Соловьевым

**ПЯТНИЦА
7 июня**



5.00 Телеканал «Доброе утро»
9.00, 12.00, 15.00
Новости
9.20 «Сегодня 7 июня. День начинается»
9.55, 3.05 «Модный приговор»
10.55 «Жить здорово!»
12.15, 17.00, 18.25 «Время покажет»
15.15, 4.40 «Давай поженемся!»
16.00, 4.00 «Мужское/Женское»
18.00 Вечерние новости
18.50 «Человек и закон»
19.50 «Поле чудес» (16+)
21.00 Время
21.30 «Три аккорда» (16+)
23.30 «Вечерний Ургант»
0.25 Х/ф «Гиппопотам» (18+)
2.10 «На самом деле» (16+)
5.25 «Контрольная закупка»

РОССИЯ 1

5.00, 9.25 «Утро России»
06.07, 06.35, 07.07, 07.35,
08.07, 08.35, 11.25, 14.25,
17.00, 20.45 Вести-Чита
9.00 Сагай хурд
9.55 «О самом главном»
11.00, 14.00, 20.00 Вести
11.25 Вести - Дальний Восток
11.45 «Судьба человека»
с Борисом Корчевниковым
12.50, 18.50 «60 минут»
14.45 «Кто против?» (12+)
17.25 «Прямой эфир»
21.00 Т/с «Ангелина» (12+)
0.30 Х/ф «Я все преодолел»
4.00 Т/с «Сваты» (12+)

**СУББОТА
8 июня**



6.00, 10.00, 12.00 Новости
6.10 Х/ф «Сказ про то, как царь Петр арапа женил»
8.10 «Играй, гармонь любимая!»
8.55 «Умницы и умники»
9.45 «Слово пастыря»
10.10 Д/ф. К 90-летию певицы. «Людмила Зыкина. «Опустела без тебя земля...»
11.10 Д/ф «Теория заговора»
12.10 «Идеальный ремонт»
13.15 «Живая жизнь»
15.20 Х/ф «Берегись автомобиля». Кино в цвете
17.05 «Кто хочет стать миллионером?» (12+)
18.35 «Эксклюзив» (16+)
20.00, 21.20 «Сегодня вечером» (16+)
21.00 Время
22.20 Х/ф «Люди Икс: Апокалипсис» (16+)
0.50 Футбол. Отборочный матч чемпионата Европы-2020. Россия - Сан-Марино
3.00 Х/ф «Коммивояжер» (16+)
5.15 «Мужское/Женское»

РОССИЯ 1

5.00 «Утро России. Суббота»
8.15 «По секрету всему свету»
ТВ-Чита
8.40 Ага сегодня
8.50 «Здоровье как стратегия жизни»
9.05 «От слова к делу»
9.20 «Пятеро на одного»
10.10 «Сто к одному»
11.00 Вести
11.20 Вести-Чита
11.30 Вести-Чита. Дежурная часть
11.40 Х/ф «Праздник разбитых сердец» (12+)
13.40 Х/ф «Провинциальная Мадонна» (12+)
17.40 «Привет, Андрей!»
20.00 Вести в субботу
21.00 Х/ф «На рассвете»
1.05 Х/ф «Проверка на любовь» (12+)



6.00, 10.00, 12.00 Новости
6.10 Х/ф «Выстрел» (12+)
7.40 «Часовой»
8.10 «Здоровье» (16+)
9.20 «Непутевые заметки»
10.10 «Жизнь других»
11.10, 12.15 «Видели видео?»
13.00 Д/ф «Леонид Филатов. «Надеюсь, я вам не наскучил...» (12+)
14.00 Х/ф «Экипаж» (12+)
16.50 «Ледниковый период. Дети»
19.30 «Лучше всех!»
21.00 «Голстой. Воскресенье»
22.30 «Что? Где? Когда?»
23.40 Т/с «Ярмарка тшеславия» (16+)
1.35 «Модный приговор»
2.30 «Мужское/Женское»
3.20 «Давай поженемся!»
4.10 «Контрольная закупка»

РОССИЯ 1

4.20 Т/с «Сваты» (12+)
7.30 «Смехопанорама»
8.00 «Утренняя почта»
8.40 Вести-Чита
9.10 «Хорошие вести»
9.20 «Когда все дома»
10.10 «Сто к одному»
11.00 Вести
11.20 «Смеяться разрешается»
13.25 «Далекие близкие»
с Борисом Корчевниковым
15.00 «Выход в люди»
16.00 Х/ф «По щучьему велению» (12+)
20.00 Вести недели
22.00 Москва. Кремль. Путин
22.40 Воскресный вечер с Владимиром Соловьевым
1.30 Д/ф «Георгий Жжэнов. Русский крест»
3.10 Т/с «Гражданин начальник» (16+)



Чита-Мангут-Кыра
ОТ ПОДЪЕЗДА ДО ПОДЪЕЗДА
Стоимость проезда - 1000 рублей. Доставка посылки от 300 рублей. Доставка автозапчастей из Читы. Телефоны: 8-924-516-94-95, 8-914-438-51-53.



Пластиковые окна GEALAN, рольставни, входные двери, натяжные потолки. Доставка межкомнатных дверей. - Бесплатный замер и консультация. - Шпаклевка после монтажа. - Короткие сроки выполнения заказа. - Обязательная уборка мусора. - Кредит и рассрочка платежа. Обращаться по тел.: 8-924-277-30-13, 2-14-88.

ЗАВОД ОКОН КБЕ ГАРАНТИЯ

ЭКО ОКНА

Компания «Экоокна» принимает заявки на установку пластиковых окон, входных и межкомнатных дверей.

Замер и консультация бесплатные. Рассрочка, кредит. Опытные монтажники, короткие сроки. Цены 2018 года.
8-914-430-19-30,
8-924-509-78-02.



• Наши юбиляры

На принципах законности

1 июня отмечает свой юбилей председатель Кыринского районного суда Забайкальского края Марина Ивановна КУРСИНОВА.



НАКАНУНЕ этого торжественного события хотелось бы сказать слова благодарности и поздравлений нашему председателю, которая более 17 лет руководит коллективом суда. Под ее руководством наш коллектив успешно выполняет работу по отправлению правосудия. Марина Ивановна – вдумчивый и принципиальный судья, грамотный руководитель, способный правильно органи-

зовать работу суда. Она своевременно и качественно рассматривает уголовные, гражданские и административные дела, постоянно совершенствует свой профессиональный уровень, следит за изменениями в законодательстве и успешно применяет полученные знания в судебной практике.

За период работы в судебной системе Марина Ивановна неоднократно награждалась Почетными грамотами Управления Судебного департамента Читинской области и Забайкальского края. Ее отличают умение добиваться поставленной цели и не останавливаться на достигнутом. Она всегда умеет найти профессиональный контакт с разной категорией граждан.

Юбилей – это знаменательное событие, определенный рубеж в жизни человека, подходя к которому, можно дать оценку своей деятельности, определить перспективы и планы дальнейшей работы. Вер-

шить правосудие могут не только и даже не столько прекрасные профессионалы-юристы, сколько люди мудрые, познавшие сложнейшие вопросы жизни, своим трудом каждый день утверждающие справедливость. Особенно высока и значима роль суда в последнее время, когда судебная власть в результате правовой реформы стала реальной силой, способной защитить права и свободы человека.

Следует отметить, что благодаря своему руководителю Кыринский районный суд стал тем органом власти, на практику и опыт которого ориентируются не только судьи нижестоящих судов, но и работники прокуратуры, других правоохранительных органов. На протяжении более 20 лет Марина Ивановна успешно осуществляет правосудие в районе на высоком профессиональном уровне, основываясь на принципах законности и справедливости, способствуя росту авторитета судебной власти. От всей души хотим пожелать Марине Ивановне успехов в ее ответственной и напряженной работе, достижения поставленных целей, крепкого здоровья, счастья, благополучия и уверенности в завтрашнем дне!

**Коллектив
Кыринского районного
суда Забайкальского края**

• МЧС напоминает

Спички, печки, дети...

Главное управление МЧС России по Забайкальскому краю обращается к родителям – с малых лет прививайте детям обязательность соблюдения правил пожарной безопасности!

В ЦЕЛЯХ вашей безопасности и безопасности ваших детей как можно чаще беседуйте с ними о том, как вести себя в чрезвычайных ситуациях, разъясните детям возможные последствия и опасность игр с огнем и другими пожароопасными предметами. Как показывает практика, напоминать детям о правилах пожарной безопасности необходимо постоянно для того, чтобы выполнение этих требований вошло в привычку, стало естественным, не требующим особых усилий.

Чтобы не было беды, мы все должны строго следить за тем, чтобы дети не брали в руки спички. Нельзя допускать, чтобы малыши пользовались электронагревательными приборами. Если вашему ребенку еще мало лет, ни в коем случае не оставляйте его дома одного, тем более, если топится печь, работает телевизор или другие электроприборы. Не показывайте детям дурной пример: не курите при них, не зажигайте бумагу для освещения темных помещений. Храните спички в недоступных для ребенка местах. Ни в коем случае нельзя

держат в доме неисправные или самодельные электрические приборы. Пользоваться можно только исправными приборами, имеющими сертификат соответствия требованиям безопасности, с встроенным устройством автоматического отключения прибора от источника электрического питания. Помните – маленькая неосторожность может привести к большой беде.

В каждой квартире в зоне видимости для детского взгляда должен быть листок с телефонами экстренных служб, позвонив по которым ребенок, попавший в сложную ситуацию, будет ориентирован специалистом службы спасения о дальнейших действиях.

Если малыш достаточно просто не оставлять одних без присмотра, исключить возможность забав с пожароопасными предметами, то детям постарше необходимо объяснять, к чему могут привести такие игры. Оставшись без присмотра, они чувствуют себя хозяевами и, подражая взрослым, могут включать электроприборы, чинить электропроводку,



могут даже разжечь костер (иногда и в квартире!) или устроить дымовую завесу. Подобное проявление самостоятельности может закончиться трагически. Если вы увидели, что дети самостоятельно разводят костер, играют со спичками и зажигалками, горючими жидкостями, не проходите мимо, не оставляйте их безразличными, остановите их! Практика показывает, что там, где среди детей проводится разъяснительная работа, направленная на предупреждение пожаров от детской шалости с огнем, опасность возникновения пожаров по этой причине сводится к минимуму.

**С. ПЕТРЕНКО, старший
дознаватель ТОНД и ПР –
государственный инспектор
Кыринского района
по пожарному надзору**

• Теплые строки

Поставили меня на ноги

В начале мая я поступила в Кыринскую районную больницу с тяжелым приступом. Дежурный врач-терапевт Наталья Евгеньевна Казарик внимательно осмотрела меня, пригласила хирурга Евгения Владимировича. Он направил на УЗИ. Ольга Сергеевна передала анализы, Евгений Владимирович внимательно проанализировал показания аппарата и назначил лечение. Уже к вечеру мне стало легче, боль прошла.

И хотя были праздничные дни, мне оказали необходимую помощь и, как говорится, поставили меня на ноги. Я благодарна Евгению Владимировичу, который провёл дополнительное лечение моих суставов и сосудов. Спасибо медсестрам хирургического отделения Тоне, Наташе, Вике, Светлане. Хочется сказать спасибо и санитаркам за чистоту и уют в отделениях.

Низкий поклон вам, люди в белых халатах!

С благодарностью Л.И. КУЛИКОВА (Верхний Ульхун)

Приглашаем на День защиты детей!

Дорогие ребята! Приглашаем вас 1 июня на празднование Дня защиты детей!

В программе:

- **площадь имени Ленина:**
- работа торговых рядов – с 11.00 до 17.00;
- театрализованное представление «Волшебный ключ» – с 11.00 до 12.00;
- конкурс-парад детских колясок – с 12.00 до 12.30;
- рисунок на асфальте – с 12.30 до 13.30;
- работа детских игровых площадок – с 12.00 до 13.00;
- показ полнометражного мультипликационного фильма – с 14.00 до 15.30 (**РОМСКЦ**);
- викторина – с 15.00 до 16.00 (**библиотека**);
- «воробьиная» дискотека – с 16.00 до 17.00 (**парк**);
- открытие танцевального сезона – с 22.00 до 24.00, цена – 50 руб. (**РОМСКЦ**).

Поправка

В материале Татьяны Аксеновой «О детстве – в стихах и прозе» (№ 42 от 28 мая) по вине автора допущены неточности. Подписи к первым двум верхним фотографиям следует читать наоборот: Даша Салтанова и Варвара Морева. Кроме того, ошибочно указано имя Алины Перфильевой. Итоги конкурса чтецов с восьмого абзаца следует читать так:

«В возрастной категории от 12 до 15 лет первое место у Дины Путинцевой (15 лет, Верхний Ульхун), второе у Толи Арефьева (11 лет, Кыра), третье у Татьяны Татарчуковой (14 лет, Ульхун-Партия). Все они читали стихи.

Помимо стихов была и проза. В возрастной категории от 8 до 11 лет два призовых места (первое и второе) присудили Алине Перфильевой (11 лет, с. Мангут) и Артуру Намцаеву (11 лет, Тарбальджей) соответственно. В возрастной категории от 12 до 15 лет победителем в номинации «Проза» стала София Путинцева (14 лет, Ульхун-Партия), второе место у Екатерины Козловой (14 лет, Мангут), третье у Алины Замусевой (13 лет, Ульхун-Партия).

Автор приносит свои извинения.

Администрация сельского поселения «Верхне-Ульхунское» информирует население о приеме заявлений о предоставлении в аренду земельных участков из категории земель сельскохозяйственного назначения для сельскохозяйственного производства, расположенных по адресу:

– Забайкальский край, Кыринский район, кадастровый номер 75:11:310103:299, площадью 3000000+/-606 кв. м;

– Забайкальский край, Кыринский район, кадастровый номер 75:11:290103:638, площадью 3900018+/-691 кв. м;

По всем вопросам обращаться в администрацию сельского поселения «Верхне-Ульхунское» по адресу: с. Верхний Ульхун, ул. Ленина, 47 «в», тел. 8 (30-235) 23-436, в течение месяца со дня опубликования объявления.

Продам кирпич печной, строительный. Принимаю металлолом. Услуги эвакуатора, крана. Грузоперевозки. Купить емкость под ГСМ или под воду. Тел. 8-924-511-50-11.

Сердечно благодарим!

Выражаем сердечную благодарность родным, близким, друзьям, администрации СП «Любавинское», всем, кто оказал моральную поддержку и материальную помощь при организации похорон нашего дорогого, любимого папы, дедушки Соловьева Валентина Павловича. Большое вам спасибо и низкий поклон!

СОЛОВЬЕВЫ, МАЛКОВЫ

Поможем от 100 000 рублей, если везде отказали. Тел. 8 (499) 110-24-86 (информация круглосуточно).

Учредитель – муниципальное учреждение «Администрация муниципального района «Кыринский район». Главный редактор АФАНАСКИНА М.Ю. Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Забайкальскому краю. Свидетельство о регистрации СМИ ПИ № ТУ75-00214 от 27.11.2014 г.

Адрес редакции, издателя, типографии: 674250, Забайкальский край, Кыринский район, с. Кыра, ул. Комсомольская, 72. Телефоны: 2-15-29, 2-12-78 (факс). E-mail: ononews@yandex.ru Наш сайт: http://ononews.info Подписной индекс - 54743.

Газета выходит по вторникам и пятницам. Цена в розницу свободная. Верстка и печать – МАРИУ Редакция газеты «Ононская правда». Тираж 1074 экз. Подписано в печать 30.05.2019 г.